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Ata nº 19/16–CMC – 19ª Sessão Ordinária –
20/06/2016

Ata da 19ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 34ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia vinte de junho de dois mil e dezesseis,
sob a presidência do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
Presidente desta Casa,  e secretariada pelo  vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
Sessão o vereador  Claudemar  Littig,  vice-presidente  e o vereador
Cesar Domingos Condack,  2° Secretário. Como não foi requerida a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto  de  Lei N.  91/16 - “Dispõe
sobre a abertura  de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” - Executivo Municipal – Francesco
Vialetto - Prefeito Municipal; R$ 2.000,00 – FMAS; Projeto de Lei N.
92/16 - “Dispõe sobre  Reformulação Administrativa ao Orçamento
Vigente por  meio  de Transposição e Remanejamento  e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal; R$ 30.000,00 – FMAS; Projeto de Lei N. 93/16 - “Altera as
Tabelas II, III, IV  e V do Anexo I da Lei Municipal 2.694/PMC/2012;
Altera as Tabelas  I, II, III, IV, e V do Anexo  I da Lei Municipal
2.735/PMC/2010; Altera o Caput do artigo 21 da Lei Municipal
3.474/PMC/2015;  Altera o Caput  do artigo 23 da Lei municipal
3.475/PMC/2015;   Altera o Caput  do artigo  21 da Lei Municipal
3.611/PMC/2016; Altera o Caput do Artigo 21 da Lei Municipal
3.612/PMC/2016;  e dá outras providências ” –– Executivo Municipal
– Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal;  Projeto  de Lei N. 94/16 -
“Dispõe sobre a Estrutura Organizacional e Competência da
Controladoria Geral do Município, a Carreira de Auditor
Administrativo e dá outras providências” -Executivo  Municipal  –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Projeto de Lei N. 95/16 -
“Altera as Leis 2.543/PMC/2009, 2.964/PMC/2012 e
3.262/PMC/2013 e dá outras providências  ” –– Executivo Municipal
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– Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; Projeto de Lei N. 96/16 que
“Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Suplementar  ao
Orçamento vigente  e dá outras providências” – Executivo Municipal
– Francesco Vialetto, Prefeito Municipal; R$ 22.000,00 –SEMTTRAN;
Projeto de Lei N. 97/16 - “Dispõe sobre Abertura de Crédito
Adicional Suplementar ao Orçamento vigente  e dá outras
providências” – Executivo  Municipal  – Francesco  Vialetto,  Prefeito
Municipal; R$ 1.048.000,00 – FMS; Projeto de Lei N. 98/16 - “Altera
as áreas de Expansão Urbana 01, 02 e 03, contempladas na Tabelas
I do Anexos I da Lei Municipal  N°2. 16/2006, Alterada  pela Lei
Municipal N°2.807/2011, que disciplina o Plano Diretor do Município
e dá outras providências” – Executivo Municipal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 326/GP/PGM/16,  de 20 de junho  de
2016 – Encaminha Projeto  de Lei que  “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com a
Associação Beneficente  São Camilo, e dá outras providências” –
Executivo Municipal – Francesco Vialetto - Prefeito Municipal; Ofício
N. 327/GP/PGM/16, de 20 de junho de 2016 – Encaminha Projeto de
Lei que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio de
cooperação financeira com o Instituto Educacional Guarda Mirim de
Cacoal, e dá outras providências” – Executivo Municipal – Francesco
Vialetto - Prefeito  Municipal;  Ofício N. 328/GP/PGM/16,  de 20 de
junho de 2016 – Encaminha Projeto  de Lei que  “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio de cooperação financeira com
o Centro de Reabilitação Neurológica Infantil de Cacoal – CERNIC, e
dá outras providências” – Executivo Municipal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal;  Ofício N. 331/GP/PGM/16,  de 20 de junho  de
2016 – Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre a carreira dos
servidores públicos ocupantes de Cargos Efetivo na áreas de
Engenharia e Arquitetura  do Município de Cacoal,  Altera a Lei N.
2.543/PMC/2009 e dá outras providências” – Executivo Municipal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal. Ofício N. 057/SEMFAZ/16, de
15 de junho de 2016 – Liberação de Recursos  Financeiros,  de
convênio/contrato - objeto – Convênio N. 114/PGE-2015 Governo do
Estado de Rondônia/SEJUCEL – Reforma do Ginásio Rui Luiz
Teixeira– no valor de R$ 178.000,00  (cento  e setenta  e oito mil
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reais);  - Secretária Municipal da Fazenda - Carolina Lenzi. O Ofício
N. 131/FUNCCAL/16 de 09 de junho de 2016 - Prestação de Contas
da Fundação Cultural  de Cacoal   – referente  ao mês de maio  de
2016, bem como  a Prestação de Contas da Autarquia Municipal de
Esportes de Cacoal   referente  ao mês de  maio  de  2016 e ainda o
Processo Branco N. 3175/2016  - Prestação de Contas do Convênio
N. 323/PGE-2015  – Transporte Escolar dos Alunos da Rede Pública
Estadual – SEMFAZ, são encaminhadas para a Comissão Permanente
de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
403/CMC/2016, 404/CMC/2016, 405/CMC/2016, 406/CMC/2016,
407/CMC/2016, da vereadora Maria Aparecida Simões;
408/CMC/2016, 409/CMC/2016, do vereador Cesar Domingos
Condack; 410/CMC/2016, 411/CMC/2016 e
412/CMC/2016390/CMC/2016, do vereador Claudemar  Littig são
lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  A
vereadora Maria  Aparecida  Simões em Questão de Ordem  requer
verbalmente que haja apenas um Expediente de 10 (dez) minutos,
com direito a apartes, o que colocado à disposição do Plenário, foi
aprovado por unanimidade.  Pequeno Expediente. O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, é chamado para fazer uso da palavra,
mas não se encontra  no Plenário. O vereador  Celso Adame,  PDT,
cumprimenta a todos e diz:  ”Senhor presidente, na última semana,
nós tivemos em Cacoal, a inauguração da praça lá do Parque Sabiá,
e infelizmente a administração não mandou nenhum representante,
o prefeito não foi e também não mandou ninguém pra representar,
a naquele momento,  né, então eu acho assim  aplausível porque é
uma praça, e dois milhões, é o governo quem trouxe. porque tinha
uma manifestação, quando os moradores reivindicam, já a mais de
dois anos,  e naquele momento eles  aproveitaram pra reivindicar, a
operação tapa buracos, ali naquelas ruas no bairro Nova Esperança.
Naquele momento com a presença do deputado  presidente  da
Assembleia, deputado  Maurão, deputado  federal  Lúcio Mosquini  e
também da deputada  Glaucione,  e eu estive presente,  e, aceitei
como representante do povo  de  Cacoal,  e achei  louvável a atitude
dos moradores, uma vez que município não honra seus
compromissos quando o fazem, e a reivindicação deles era notável e
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era, legal,  legítima. Acontece  que  os deputados ali presentes,  eles
estavam ali para a inauguração da praça, e eles não tem esse
compromisso,  porque a responsabilidade é do Executivo, eu até na
minha fala disse que poderia sim a partir dali assumir um
compromisso junto com os moradores,  e nós resolveríamos os
problemas daquelas ruas que ‘tá’ realmente em estado de
calamidade pública. E em nome de, a pedido  do, do deputado
presidente da assembleia  e outros deputados,  nós fizemos  nessa
Casa, um pedido  junto a Assembleia,  onde todos os vereadores
desta Casa assinaram para que nós pudéssemos reivindicar, massa
asfáltica do governo do estado,  pra resolver o problema ali daquele
bairro, o bairro Nova Esperança. Não só ali, como também o bairro
do Riozinho encontra-se  numa situação precária, e aí surge o
Executivo dizendo não, ali é responsabilidade, do município e ele já
iniciou esse tapa buraco.  Ora,  sem problemas,  o importante é que
nós conseguimos junto ao DER, quando também esteve presente o
diretor do DER, o senhor Ezequiel Neiva e fizeram esse compromisso
de seiscentas toneladas  de massa asfáltica. Então nós temos onde
colocar, não é seiscentas  toneladas  de massa, nós temos onde
aplicar cinquenta  mil toneladas,  massa,  né, se nós formos  buscar
todas as ruas e todas as necessidades de ruas que tem buracos pra
nós resolver a situação de Cacoal, nós nem com cinquenta  mil
toneladas nós vamos, conseguir,  mas pelo menos  assim já abriu
uma, um norte  e nós vamos  acreditar,  eu acredito,  por  que é um
compromisso do deputado, da deputada, naquela hora naquele, né,
no calor da população, e eu acredito que se quiser, faz realmente, e
é o nosso dever,  o nosso trabalho buscar diante, diante dos nosso
representantes, Legisladores,  aquilo  que nós conseguirmos  trazer
pra Cacoal, nós vamos, estar com certeza  ajudando todos os nossos
munícipes. Fizemos  isso já não num passado  não tão distante,  eu
quero citar como exemplo  aqui pra alguns  dos senhores  que,  e
senhoras que,  estão presente,  que  numa ocasião, há uns  noventa
dias atrás, nós conseguimos, novecentos mil reais, pro município pra
pavimentação asfáltica, e mais trezentos e cinquenta  mil, par
compras de equipamentos.  Então eu posso falar dessa questão,
porque nós através do senador  Acir, nós trouxemos  pra Cacoal,
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vários equipamentos,  vários caminhões, carregadeiras,  hoje  Cacoal
não está com todo equipamento que realmente precisa pra demanda
que exige, mas pelo menos já tem condições de fazer um trabalho
muito além, daquilo  de quando  que eu passei na secretaria  de
Obras, que não tinha  um carro pra nós, ir no final da linha  pra
atender um caminhão, se é que esse caminhão chegou lá, porque
tinham dois  caminhões velhos ali,  saia daqui pra chegar até o final
do destino pra trabalhar já quebrava nos meio do caminho. Então aí
tinha que  socorrer  esse caminhão que  só eram  dois,  nunca,  tinha
três trabalhando, hoje tem caminhão novo, né, alguns equipamentos
novos pra caminhões pipa  e dá pra trabalhar,  mas falando  dessa
questão eu na minha simplicidade e o desejo de fazer alguma coisa
por nossa cidade, coloquei debaixo do braço aquele, aquele
documento que  veio de Brasília, que  veio do senador  Acir e, que
veio do senador, do gabinete do senador Raupp e fui até o gabinete
do prefeito.  Chegando lá eu falei,  eu preciso  falar  com  o prefeito,
por que eu quero que ele seja o primeiro, né, a autoridade máxima
do município, saber que nós temos novecentos  mil pra fazer,
pavimentação asfáltica, eu tive uma decepção muito grande, quando
o prefeito  disse pra  mim que:  “entra, senta ”. Eu disse:  ‘bom dia,
prefeito”. Ele: ‘bom dia,  tudo bem?” . E ele a primeira frase dele foi:
“Tirando os ‘capetas’, ‘tá’ tudo  bem ”. aí eu falei essa a impressão
que o senhor tem, mas eu não sou, e  acredito  que não tem
ninguém e acredito que tem pessoas que fiscalizam e trabalham, é o
meu trabalho, é o meu dever, e eu vim aqui trazer uma notícia boa,
prefeito. Eu vim aqui dizer que nós temos novecentos mil pra fazer
pavimentação, e trezentos e cinquenta mil pra comprar
equipamentos. E tem mais cinco milhões aí distribuídos aí em vários
deputados estaduais e federais,  e senadores  que é muito provável
que pra esse orçamento agora, desse ano talvez não vem, mas pro
próximo ano,  com certeza  poderá vir pra  Cacoal,   ele disse  assim,
com as palavras, dele: “Olha vereador eu, vou dizer o que eu penso
de você, primeiro,  que  isso aí não é papel  de vereador,  isso aí é
papel é do prefeito. O que você está fazendo,  você está me
humilhando, você está me colocando pra baixo diante da sociedade,
porque esse trabalho  cabe ao Executivo  fazer, cabe ao prefeito
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fazer”. Eu pensei  meu Deus, falei prefeito  eu sei que é da sua
responsabilidade, do seu  dever,  mas se nós temos condições, mas
se nós temos uma bancada que nos dá condições de buscar, porque
não? Porque não fazer? Aí ele falou um monte de coisa aí, nem vale
a pena eu falar aqui. Eu deixei  ele falando sozinho, e depois fiquei
imaginando, que prefeito é esse? Que representante é esse que nós
temos? Quando um deputado, um senador, vem a nossa cidade, que
venha a trazer uma emenda, de qualquer que seja se é
equipamentos, se é na saúde, na educação, ele tem que receber lá
no aeroporto esse parlamentar, tem que convidá-lo pra um almoço,
no mínimo, é o mínimo que ele tem que fazer  o representante de
um povo ordeiro  eu é esse povo aqui  de Cacoal,  infelizmente  o
nosso representante  maior  parece  que  não ‘tá’ preocupado  com  a
nossa cidade.  Mas infelizmente,  ou não, ele querendo  ou não, o
dinheiro ‘tá’ disponível, a aí quanto  mais nós conseguirmos  trazer
através do senador, qualquer que for, deputado federal, emenda pra
Cacoal, eu tenho  certeza  absoluta,  que  eu não estou  fazendo  em
nome do prefeito e nem para o prefeito. É obrigação dele, mas é ao
interesse da comunidade,  e os nossos  moradores,  tem o trabalho
que a gente faz, porque  nós temos esse acesso, esse jogo de
cintura. Eu quero falar sobre isso, vereadora Maria Simões,
exatamente por essa massa asfáltica, seiscentas toneladas de massa
asfáltica, há vai vir, não vai? Isso é problema, Quem tem que fazer
isso é o prefeito, porque que ele não fez? Qual é o projeto, de oito
anos né? Então infelizmente  não fez passou da hora. Eu quero
também, aproveitar senhor presidente, e falar um pouquinho de um
projeto que provavelmente vai ser lido hoje nessa Casa ou vai entrar
nessa Casa que é uma iniciativa, do Controle Interno desse
município, que é aplausível, quando diz que o projeto, claro, eu não
tenho conhecimento do conteúdo, ainda, mas eu quero ter e aprovar
com maior,  empenho em cima desse  projeto quando diz, substituir
cargos comissionado e valorizar o efetivo. Esta é uma defesa que eu
sempre fiz nessa tribuna eu tenho um, como bandeira sempre dizer
que o município tem que fazer o mais rápido possível, esse trabalho.
É unificação dessas secretarias  e nós precisamos  com a maior
tranquilidade, valorizar  os nossos  servidores  efetivos,  desta  forma,
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eu gostaria de  encerrar,  o meu pronunciamento dizendo,  que com
essas simples palavras que o caminho é esse, o caminho é valorizar,
fortalecer o nosso funcionário efetivo,  nós temos  que  acabar  com
essa, com essa cabide  de emprego,  de vereadores,  e deputados
estadual, federal, de prefeito e de compromissos de campanha, que
troca, que barganha necessidade, de votos em troca de
compromissos de emprego  e de portaria  e de cargo dentro  da
administração.  Se nos temos uma administração e gente
capacitada, e competente nós temos que valorizar, o que nós temos,
e não colocar  de ‘goela abaixo ’, um comissionado  dentro  de uma
secretaria, de uma  secretaria,   onde  ele não tem conhecimento  e
muitas das vezes ele não tem conhecimento  e atrapalha o
desenvolvimento do trabalho, essas são as minhas palavras e tem o
meu apoio e pode contar se vier aqui nós vamos trabalhar.
Obrigado”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, cumprimenta a
todos e diz: ”Senhor presidente, quero aqui, começar fazendo uma
reflexão, alguns meses atrás, neste mesmo plenário, o município de
Cacoal passava  por alguns  problemas  com  os nossos  servidores  e
aqui neste  plenário foi feito  um acordo  entre  a Administração, e o
Sindicato e alguns representantes que estavam ali, aqui do Poder,
nosso aqui  da Câmara e eu estava  presente  e foi feito o acordo
entre a Administração para paralisação da greve. Se passaram
praticamente noventa dias, e a Administração apenas cumpriu com a
parte daquilo  que foi prometido,  que foi o pagamento  do piso
salarial, dos nossos professores. E a outra parte que seria
encaminhado um Projeto de Lei,  aqui pra Câmara pra apreciação e
aprovação,  de dez por cento de reajuste  salarial par todos os
nossos servidores. E somente hoje, foi lido este  Projeto de Lei onde
aí vem dando  a oportunidade,  de aumento  aos nossos  servidores,
hoje, vinte de junho de dois  mil e dezesseis,  falta apenas dez  dias
pra encerrar,  os trabalhos deste primeiro semestre,  este  ano é um
ano atípico não podemos  votar a partir  do dia dois de julho aí,
aumento salarial, e outros Projetos de Lei. E penas hoje foi lido esse
Projeto, eu fico aqui  fazendo  uma  reflexão junto  com os demais
vereadores e nós já conversamos  e falamos  da preocupação e se
este Projeto de Lei estiver  com algum erro,  será que dá tempo de
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corrigir entre esses dez dias? e se não for possível essa correção no
prazo, de dez dias, infelizmente  fica um prejuízo para  os nossos
servidores. E não é de responsabilidade  da Câmara, e não é de
responsabilidade dos Sindicato, que fez essa negociação juntamente
com ao Câmara, para que esse Projeto de Lei pudesse chegar aqui
em tempo  hábil, e agora  vem mais um,  atropelo  aí pra  que  esse
Projeto seja colocado em apreciação e votação nesse plenário. outro
Projeto de Lei,   é o Projeto de Lei,  do Controle Interno que estava
aqui na câmara, e não sei por qual  motivo o Executivo  pediu  a
retirada desse  Projeto  e hoje  foi lido,   novamente esse Projeto  de
Lei de mudança de Controle Interno, que fica aqui os representante
ao Controle  Interno,  que nós temos apenas dez  dias, pra apreciar,
essa matéria e colocar em votação, esses Projetos que vem aí
mexer com a estrutura da Administração, nós temos que realmente,
analisar com muito critério e o prefeito vai deixar um legado para o
próximo prefeito,  todas essas Leis que estão sendo, feito mudanças
a maioria  delas terão validade somente a partir de janeiro de dois
mil e dezessete. É outra preocupação, com reação a folha de
pagamento, hoje  a folha de  pagamento do município ela passa de
cinquenta e três virgula oitenta  por  cento,  e o próximo prefeito  já
entra praticamente  engessado,  nós não sabemos  o futuro,  como
será. Temos um país que passa aí por um a grande dificuldade, nós
temos aí, uma receita que caiu consideravelmente, e partir de dois
mil e dezessete fica essa preocupação. Outra preocupação minha, é
referente alguns  imóveis da Administração, a senhora  e o senhor
sabe que  nós vereadores,  nós temos  que  resguardar  o patrimônio
público e chegou aqui na Casa, um projeto onde tem a possibilidade,
de venda do imóvel ali na avenida Sete de Setembro onde hoje é a
AMEC, nós temos que refletir muito sobre essas possíveis vendas de
terrenos da Administração Pública. Fiquei sabendo  também que
provavelmente, irá chegar  aqui  na Câmara um Projeto  de Lei pra
câmara autorizar  o prefeito  vender  também ali a finada  Unidade
Mista, nós temos que pensar muito bem no que nós vamos fazer. O
prefeito dia trinta de dezembro,  ele finaliza seu oito anos de
mandato e aí, eu acredito  que essas preocupações ele tem que
descansar deixa pro próximo prefeito aí refletir se vai vender, se não
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vai vender, de forma vai vender, não tem que vai ficar preocupado
em vender  a Unidade Mista,  vender  a AMEC,   porque na realidade
são, cada  gestor  tem um visão diferente  da administração, deixa
essa responsabilidade para o próximo prefeito, o próximo gestor que
vai fazer  essa avaliação, se vai vender  a Unidade Mista  ,e de que
forma que vai ser esta venda,  não podemos,  não podemos,  de
maneira algum abrir mão do nossos patrimônio público, de maneira
irresponsável. Porque antes da Operação Detalhe já cogitava a
venda, da Unidade Mista. Então nós temos que realmente refletir se
nós vamos deixar vender o patrimônio que é meu, de vocês, e dos
nossos filhos. Senhoras  e senhores e principalmente  os nossos
servidores eu não tenho dúvida, que se depender desse parlamento
nós vamos votar o projeto de cada um de vocês, mas é uma
aberração com esses projetos  de Lei que  chegam  aqui  de forma
tumultuada, tudo em cima da hora, nós temos que votar a toque de
caixa, porque senão acaba prejudicando  os nossos servidores
também, mas nós não vamos aqui agir com irresponsabilidade,
sempre agimos com reponsabilidade, e não é praticamente no final
de mandato é que nós vamos aí abrir mãos daquilo que é certo,  e
daquilo que  é correto.  Quero  desejar  uma semana cheia  de muita
graça e muita paz a cada um de vocês e meu muito obrigado senhor
presidente”.  O vereador Mario Angelino Moreira, PRP, cumprimenta
a todos e diz: ”Quero falar presidente, que eu, eu ouvindo o discurso
aqui nessa noite, sem querer eu já fui conduzido pro ano que vem, é
bom que os servidores prestam atenção no que eu vou falar.
Cumprimento aqui o Charles, Remos, seu Sartório. Essa conversa de
engessar, essa conversa de que o país está em crise, essa conversa
que a arrecadação caiu,  isso já é gente  que já ‘tá’ querendo hoje,
usar de desculpa pro ano que vem, imagina o ano que vem, imagina
o ano que vem. Como eu disse em alguns  setores da prefeitura
hoje, e na secretaria de Obras, vai demorar haver um prefeito bom
pra servidor  igual  Francesco  Vialleto,  e dou  seis meses  pra  sentir
saudades, pelo  discurso aqui de noite, daqui de agora à noite, não
vai chegar a seis meses não, virou o ano, presidente, ali, fevereiro,
março, por  aí já ‘tá’ o negócio, não porque o prefeito  deixou  tudo
engessado, porque  o prefeito  isso, porque  o prefeito  aquilo.  Meu
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amigo, casou com a viúva, assuma os filhos, é assim quem a gente
escuta, e servidor  é pra ser valorizado  sim senhor,  e respeitado,
diga-se de passagem,  durante  oito anos o padre  Franco  deu de
direito, ao que cada servidor tem. E o candidato, a pre-candidata ou
pre-candidato, que ‘tá’ se preocupando  com isso com o que vai
acontecer o ano  que  vem,  não ‘seje’ candidato  a prefeito  não, já
peça arrego antes, porque a família dos servidores vai ficar aqui pro
município, pra ser sustentado, tanto a mão de obra deles servindo a
essa cidade, com muita competência e com muita responsabilidade,
como todo servidor faz, como do prefeito em pagar o salário deles.
Presidente, eu não quero nem passar, nem pensar, em ver servidor
com salário atrasado ano que vem, com a desculpas que o país está
em crise, porque o país ‘tá’ em crise hoje, hoje o país ‘tá’ em crise, e
crise institucional, em crise  política e em crise  econômica. E ‘tá’ se
cumprindo a obrigação com o servidor, a metade do décimo
terceiro, vereador  Corá, dos servidores,  do município se não me
engano já foi pago  trinta  e um de maio,  tem prefeitura  por aí e
estado igual ao Rio Grande do Sul, que parcelou o décimo terceiro
do ano passado em seis pagamentos Charles, mas o daqui já ‘tá’ em
dias. Porque prefeito que não se preocupa em tirar a porcentagem
de dez por  cento  de obras,  em ficar  ‘roubando’, com uma palavra
clara, seu Menzaque,  sobra dinheiro pra pagar a folha, sobra
dinheiro, sobra orçamento, pra cumprir com as obrigações do
município, quer seja elas, com os servidores,  com empresa  que
trabalham pro município, com pessoas  que prestam  serviços pro
município, e o prefeito padre  Franco  Vialleto, vai entregar  essa
cidade redonda. É a mesma coisa de quem pegar uma empresa com
o caixa dela no positivo, com todos os funcionários animados,
entusiasmados pra continuar  tocando  a empresa  a frente,  com a
economia da  empresa  conduzida com  todo  o respeito,  porque nós
temos pessoas  que  fazem isso, como  o Controle  Interno da nossa
prefeitura, como cada servidor que cuida do seu, do seu
departamento, Carol, Nicássio. As contas do prefeito fechando,
inclusive nós aprovamos aqui por  unanimidade, a do ano passado.
Então, eu acho que desculpas vai ser meio problemas, desculpas pro
próximo prefeito, que não tem isso, que não tem aquilo e que eu tô
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com as pernas engessadas, se ‘tá’ com as pernas engessadas, meu
filho, coloca na água e pega uma faquinha de serra, e corta o gesso
e vamos trabalhar. Igual quando a gente é criança e não espera os
trinta dias, Olinto Junior, pra não fazer efeito do gesso, vai lá e tira o
gesso escondido da mãe. Dá seus pulos, prefeito ou prefeita, porque
o servidor  tem que comer,  e o servidor  merece  respeito,  eu tenho
feito isso com todos, de todas as classes desse município, porque se
nós que estamos aqui como vereador, não tiver a mesma
responsabilidade com eles que tocam  a máquina nossa,  que  é a
máquina pública, presidente, nós também não precisamos do
respeito eles não, nem hoje, nem amanhã, e muito menos no dia da
eleição, vem com discurso demagogo não, vamos dar a cara a tapa,
agora vamos votar as coisas com responsabilidade sim, igual a gente
tem feito, concordo com  a vereadora quando diz manda tudo e quer
que se vota,  não, vamos analisar assim com responsabilidade, mas
analisar e votar,  nós não sabemos  nem quem vai ser prefeito  ano
que vem, quem  for, assuma  a família. A família tem dois mil e
duzentos filhos, assuma,  porque  o prefeito  no dia que  casou  ele
‘assumô’, no dia que ele  assumiu, ele casou com a viúva, vindo de
uma viúva a Administração e ele teve que dar os pulos dele. Mas ‘tá’
entregando redonda, isso não tenho nem dúvida. Então nessa noite
aqui, queria estar falando isso aqui, dos servidores e graças a Deus
nós temos reconhecido aqui, junto com o sindicato, geralmente tem
o pessoal do sindicato, hoje não vi ninguém aqui, mas o sindicato ‘tá’
lá, o Ricardo, junto com o sindicato caminhando junto e respeitando
cada servidor desse município, porque o que toca esse município é
servidor, não adianta pensar  que é outra coisa,  um pátio cheio  de
máquinas de patrol e caçambas se não tiver operador, não sai nem
do pátio, e assim em todos os sentidos, o hospital. Então acho que
nós estamos agindo com coerência, e estamos agindo com
responsabilidade sim, estamos reconhecendo  o que é de direto,
adquiridos e em casos igual dos agentes Administrativos que já vou
tocar no assunto, Ricardo,  você vai precisar  acompanhar  esses
projetos junto com nós e eu quero você lado a lado comigo tirando
as minhas dúvidas, porque os agentes administrativos tem que ser
reconhecidos, e tem que ser feito com muito respeito,  o salário
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deles tem que ter correção, tem que ser igualado  aquilo que
precisam, nós temos agentes administrativos ganhando menos que
um salário mínimo, presidente,  agente  administrativo do município
de Cacoal,  ganhando menos  que  um  salário mínimo, certo?  Então
pode contar  com  o meu  apoio,  pode  contar  com  o respeito  dessa
Casa de Lei, porque aqui eu tenho certeza porque nenhum vereador
daqui, ou vereadora,  vai estar  contra  ao servidor  desse  município,
porque mais  de que  ninguém, vocês são dois mil e duzentos,  e é
quem toca a máquina.  ‘Tá’ repetitivo esse discurso meu, né? Mas eu
quero que grave mesmo, não vamos se preocupar com quem vai vir
amanhã pra  prefeitura  não, porque  vai ter que  dar  conta,  porque
inclusive, presidente, fala um pouquinho mais disso aí, já tem gente
achando até que ganhou  eleição, já tem gente achando  que é
procurador geral,  já tem gente  achando  que  é secretário disso e
secretário daquilo,  e sequer  nós passamos  na convenção ainda,
sequer nós fomos  pra rua pedir  votos,  sequer  aconteceu as coisas
em Cacoal e  já tem gente mandando no ano que vem, faça-me o
favor, eu não sei nem se vou estar vivo amanhã, quanto mais querer
mandar no que eu nem sei que aconteceu ainda, e eu vou começar
a falar nomes, o senhor e a senhora que está me assistindo em casa
e eu vou começar a falar nome de quem já ‘tá’ querendo ser o que
ainda nem aconteceu e nem sabe ainda se vai ser,  o ano que vem
quando alguém ganhar  a prefeitura,  já ‘tá’ desse jeito viu meu
senhor e minha senhora,  mas  Cacoal  até dois mil e dezesseis,  dia
trinta e um de  dezembro,  quem é prefeito  é padre Franco,  com a
graça de Deus,  e com o apoio dessa Casa de Lei,  e vai entregar a
prefeitura, pra um nome, aí esse nome que assumir,  aí  pode
começar a nominar procurador, começar a nominar, secretário disso
e daquilo, começar a nominar chefe disso e daquilo, mas agora não,
nós não passamos nem pela eleição ainda, e ‘tá’ difícil, ‘tá’, olha que
‘tá’ difícil, hein,  mais  pra  frente na próxima semana, nós já vamos
‘tá em recesso,  eu  vou  ‘tá’ falando aqui umas coisas pra gente ‘tá’
refletir durante o recesso,  mas ‘tá’ difícil. Mas eu acredito na graça
de Deus, eu sei que Cacoal vai saber escolher e escolher muito bem.
Presidente, por  hoje é só, desejo ao senhor e demais colegas uma
boa noite uma boa semana. Obrigado e fiquem todos com Deus”. O
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vereador Donizeti Souza da Silva, PTB, cumprimenta a todos e diz:
”Senhor Presidente,  eu desde já peço aí a desculpa pelo meu atraso
estava aí no setor  na área rural, lá no setor  prosperidade e acabei
me atrasando,  mas senhor  presidente,  gostaria  que  fosse enviado
ofício ao secretário de Obras Zé Antônio, e toda a sua equipe,
cumprimentar também aqui  Menzaque, diretor de Obras, no nossos
município, também o Ricardo, o Fernando, pra que o mesmo, senhor
presidente, junto a sua equipe na secretaria de Obras, possa estar aí
fazendo algumas substituição de bueiros na área rural, foi dado início
ao trabalho  do FHITA no setor prosperidade,  onde  várias linhas,
setores, já foram, estão recuperados, pelo menos a linha 09, a linha
07, a linha  08, eu estive hoje, saí na parte  da manhã e acabei
chegando agora  a tarde  da linha  do setor rural  e uma  cobrança,
estive participando de uma  reunião lá com  a associação e aí uma
cobrança muito  grande,  senhor  presidente,  da questão de alguns
bueiros e pontes pequenas, que todo ano no período chuvoso deixa
transtorno ali no setor prosperidade. Então quero aqui mencionar a
linha 04, linha 04, a linha 07,  linha 08, linha 09, a linha Canseira, a
linha Cedrão também, tem dois bueiros que todo ano deixa
transtorno para aquela população, vereador Pedro, e vossa
excelência que  caminha bastante na  área rural,  naquele  setor  tem
conhecimento daquilo que  estou falando. Então, senhor presidente,
que a secretaria de Obras, possa aí então estar fazendo e
aproveitando que todo trabalho, vereador ‘Fúria’, está sendo
recuperado a área rural, cascalhando,  fazendo um excelente
trabalho com o equipamento  da secretaria  é, de Obras   que  foi,
pegou o FHITA e a própria secretaria está executando o trabalho do
FHITA. Então que possa então, estar aí, fazendo aí, algumas
substituição de bueiros, pra que o trabalho fique realmente cem por
cento bom, que  não o ano que  vem, que  iniciar  nesse ano aí o
período chuvosos não venha deixar transtorno àquela população do
setor prosperidade.  Então gostaria que fosse enviado, senhor
presidente, esse ofício ao secretário de Obras,  José Antônio, do
mesmo, senhor  presidente,  agradecendo  o mesmo  pela troca de
substituição dos bueiros ali na linha 04, Faixa Verde esperando agora
com aquela  população, estive ali no sábado reunido  com aquele
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povo da linha 04, Faixa Verde,  hoje  foi feito  a troca  do bueiro  ali,
pelo menos duas linhas de tubos que foi trocado, e aí esperamos aí
então que em breve o patrolamento e o cascalhamento possa estar
ali dando início à linha 04, Faixa Verde. E também, senhor
presidente, no sábado, estive lá na linha 12, uma cobrança da
população, onde a ponte da linha 12 ainda está interditada passando
apenas automóvel pequeno,  mas aí está havendo  um transtorno
muito grande, o caminhão leiteiro, o ônibus escolar e muitas vezes e
não tem vereador  uma  placa  indicando,  então gostaria  quer  fosse
colocado, antes  que  a secretaria  não venha  recuperar  Menzaque,
que possa estar colocando, ali uma indicação no travessão C, porque
o pessoal ‘tá’ descendo com o caminhão grande e vai até na ponte,
quando chega lá, não tem nenhuma indicação e tem que retornar e
desce ali em torno de uns oito quilômetros ali,  e tem que retornar
com o caminhão grande porque  não pode  passar  na  ponte.  Então
gostaria que antes, na verdade o melhor já é recuperar de imediato,
mas nós sabemos a dificuldade que tem a secretaria, a madeira está
sendo providenciada, estivemos lá a semana passada também vendo
essa questão das madeiras junto com a equipe, com o Davi, com o
Ari vendo  essa questão, mas que  coloque  ali, uma sinalização um
indicador dizendo que naquele trecho está impedido caminhão com
peso, a não ser carro  baixo passar  naquela  ponte,  porque  talvez
pode vir ali, vereador Condack, uma pessoa que não tem o
conhecimento à noite e entrar naquela ponte e cair de novo com o
caminhão, né, vereador  Mão? O Mão tem conhecimento  do que
estou falando,  então gostaria  aqui, a secretaria  de Obras possa
amanhã, Menzaque, eu gostaria de pedir isso aqui, que você possa
então, amanhã estar cobrando  também do secretário que possa
estar ali colocando  uma placa dizendo,  indicando ali, avisando que
aquele trecho  tem uma  ponte  com  problema,  e está danificada, e
que não pode então passar caminhão com alto peso, até que possa
então se fazer a sua recuperação. Senhor presidente, por hoje é só
e que Deus possa estar abençoando a todos nós”. O vereador
Claudemar Littig, PDT, cumprimenta  a todos e diz: ”Senhor
Presidente, a gente fica feliz aí com mais um trabalho do vereador
realizado, onde este final de semana inauguramos aí mais um campo
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na linha 21,  nós conseguimos essa Emenda aí através do deputado
Maurão de Carvalho,  esta Emenda  aí veio através da associação
ASPRULIN, onde está iluminação do campo, vai beneficiar ali aquela
comunidade, e todos ali que vai também na festa da linguiça, aonde,
presidente, Sinval, ali será útil pra aquela comunidade e fico feliz aí
de ter vários parceiros  como  a AMEC,  que  foi parceiro  ali com a
gente desde  o começo, agradecer  ao Romeu,  agradecer  ao Clério,
que nos fez o projeto  da iluminação e enfim a todos  aqueles  que
contribuíram para aquela iluminação ter sido inaugurada aí esse final
de semana.  Também, senhor  presidente,  gostaria  de cobrar  em
relação ao estádio Aglair  Tonelli,  a gente  também conseguimos  a
Emenda parlamentar  onde  a empresa,  o prefeito  padre  Franco  já
deu a ordem de serviços, pra empresa  começar ali pra fazer a
arquibancada, ali no estádio Aglair  Tonelli,  a gente  fica um  pouco
triste, essa Emenda  aí, esse recurso,  já é desde  dois mil e treze,
conseguimos aí junto ao ex-vereador dessa Casa, Bruno Trevizani, aí
até agora a empresa não começou aquela obra, e todos os
desportistas aqui  do município de Cacoal  vem cobrando,   aquelas
arquibancadas e nós estivemos hoje conversando com o secretário
de Obras,  o Zé Antônio em relação ali ao pagamento,  para  que
possa  dar seriedade ali junto ao empresário para que ele possa dar
início, nós temos um pouco ali, parece que o empresário quer mudar
o projeto, vereador ‘Jabá’, fazer ali não retirar  mais a arquibancada
velha e fazer do outro lado, mas se nós mudarmos aquele projeto,
vai demorar  muito  mais,  e nós esperamos  que  possa  ser feito da
forma que está o  projeto para poder dar seriedade  ali, dar
velocidade ao estádio  Aglair  Tonelli.  E também aproveitando ”. O
vereador Mário Angelino Moreira em aparte diz: “Só falando em cima
da sua fala,  vereador,  contribuindo com  o seu discurso,  eu estive
fazendo uma visita junto com o secretário de Obras, com o Romeu,
o Prefeito e também os empresários, né, lá da empresa que ganhou
a licitação lá no estádio, chegou a conclusão que aquela
arquibancada que está lá, ela não está condenada por inteiro,  e que
não compensa desmanchar ou tirar aquela arquibancada, compensa
reformar ela, que ela ainda ‘tá’ com uma base dela, a estrutura dela
é toda de garantia e muito boa a estrutura, e  compensa muito mais
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fazer uma  reforma  nela  e trocar  o madeiramento  que  a parte  de
estrutura dela está toda pronta, e fazer a arquibancada do lado de
cá. Pra informar a vossa excelência, o prefeito foi a Brasília hoje, e
ele levou projeto com ele ‘tá’, da arquibancada, só mudando o lado,
não vai mudar o projeto, que era pra ser feito do lado direito, vai ser
feito do lado esquerdo, quem olha do campo pra fora, e que não vai
mudar nada do objeto  do projeto,  então só pra dar  satisfação pro
senhor, porque eu participei e pra gente no futuro ter os dois lados
da arquibancada, porque um lado ainda com a estrutura muito boa,
só reformar, trocar aquelas pranchas, envernizar e pintar, e o outro
lado vai ser feito  a arquibancada nova,  então pra vossa excelência
saber, é isso que está acontecendo.  Obrigado pela aparte”.
Continuando o  discurso o vereador Claudemar Littig, diz: “Obrigado
vereador, que bom, que o prefeito possa dar velocidade e seriedade
ali no projeto, porque vemos ali um estádio ali interditado, porque a
arquibancada já por quase cinco anos e até agora em nenhum
momento ninguém tomou providência e através desse projeto agora
que possa realmente resolver a situação ali porque só quem tem a
ganhar é os desportistas  de Cacoal.  Senhor  presidente,  também a
gente fica feliz por ter conseguido  mais  uma Emenda  parlamentar
através do deputado  Maurão de Carvalho, onde a gente vai
climatizar um colégio da zona rural, a gente fica feliz, desde quando
assumimos o mandato  aqui na Câmara Municipal,  a gente vem
sempre trabalhando com seriedade e honrando aí a cada voto que a
gente recebeu,  e depois dessa Emenda  aí, já ‘tá’ ultrapassando,
vereador Cesar Condack,  mais de cinco milhões de reais aí de
Emenda parlamentar pro  nosso  município, a gente  fica feliz de  ‘tá’
contribuído aí com o andamento aí das obras aqui do município de
Cacoal. Também estive acompanhando os trabalhos da Secretaria de
Obras, hoje no Travessão da 11 com a Rodovia do Café, ali já era
uma reinvindicação antiga  dos moradores,  para  que  se mudasse,
aquele Travessão e hoje pudemos acompanhar  junto com o
secretário de Obras, ali, a mudança daquele Travessão, a gente fica
feliz, quando  a gente visita os moradores,  os produtores  ficam
satisfeito com trabalho. Então parabenizar  ali o secretário Zé
Antônio, por aquela mudança naquele Travessão. E também gostaria
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de cobrar da Defesa Civil, eu acho que foi criado aí uns cargos pra
defesa civil e nós não vemos aí o andamento desses funcionários ao
trabalho e nós temos aí várias pontes interditados  no nossos
município em relação à ponte da linha 14, nós temos duas pontes ali
que  ‘tá’ dando ali correndo  perigo  para o transporte escolar,  para
todos os transportes que passam por ali, então nós queremos ali que
a defesa civil possa  ir logo  ali visitar aquelas pontes para que eles
também pudesse, vereador Cesar, pudessem dar uma análise e ver
o que pode  ser feito  ali para substituir ali por  galerias. Quero aqui
também dizer aí aos funcionários da AMEC que o projeto está sendo
votado aqui onde vamos valorizar aí todos os quadros dos
funcionários da AMEC,  Romeu,  desde  já, pode  contar  com  o meu
apoio, assim como o pessoal  do funcionário do Controle  Interno,
onde aí sempre  estamos  analisando com responsabilidade  aqui  os
trabalhos dos servidores  e vamos aí votar de acordo aí com o
projeto, onde  quem  sempre  vem ganhar  aí são os funcionários e
sempre valorizando a cada um de vocês. E também quero gradecer
ao DER, nós tivemos aí agora recentemente ganhando em busca ao
diretor do DER, Ezequiel Neivas, conseguimos aí dezoito quilômetros
de patrolamento pra zona rural, essas linhas são linhas do município
onde conseguimos  através do DER que pudesse  patrolar  dezoito
quilômetros, a gente  ficamos  felizes por estar  conseguido  aí mais
dezoito quilômetros de cascalhamento  e patrolamento  pra zona
rural. Pra finalizar, senhor presidente, quero desejar aí a todos uma
feliz semana  e que todos fiquem  com Deus”. O vereador  Pedro
Antônio Ferrazin, PP, dispensa a palavra. O vereador Adailton
Antunes Ferreira,  PRB,  cumprimenta a todos  e diz:  ”Ao pessoal  da
Controladoria que hoje me fez uma visita, ao qual quero expressar o
meu apoio  ao projeto  de vocês que  venha a tramitar nessa  Casa.
Gostaria aqui, senhor presidente, de aproveitar essa ocasião ao qual
na sessão passada  não tive a oportunidade  de parabenizar,  eu
gostaria de parabenizar o governo do Estado, o DER, e a deputada
Glaucione pelo empreendimento realizado no bairro BNH, a praça do
bairro BNH,  mas eu gostaria  de aproveitar  a oportunidade e fazer
aqui um desabafo, trazer a mensagem daqueles moradores do bairro
BNH a essa tribuna. No sábado passado, senhores vereadores, não
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dava pra ver da janela da minha casa ao qual  dá aproximadamente
cinquenta metros  da praça, não dava pra  ver se tinha pessoas  na
praça, o que que tinha ali naquela praça, por um minuto eu pensei
que era uma neblina, que eu tinha, que era cinco horas da manhã
tinha uma neblina na praça, mas não era, era a poeira, era a poeira,
fica ainda mais a minha revolta é o fato da irresponsabilidade dessa
empresa do esgotamento sanitário que foi lá, abriu a rua,  jogou a
terra no meio da via, sem nenhum  tipo de respeito  para  com os
‘cidadões’ que  ali residem,  e para  as pessoas  que  visitam  aquela
praça, fez os trabalhos que deveria ser feito, jogou a terra dentro do
buraco e foi  embora.  Fica a minha revolta, e quero aqui até pedir
desculpas a alguns servidores da secretara  de Obras que não
merecem ouvir isso, mas fica a minha revolta, a minha insatisfação,
e a de todos os moradores com tamanho desrespeito da secretaria
de Obras para com aquelas famílias, ao qual a secretaria de Obras
tem um ‘caminhão pipa’ zero quilômetro guardado  no pátio da
secretaria, e as pessoas não tem sequer a sensibilidade  de
disponibilizar aquele  caminhão pra amenizar o sofrimento daquelas
pessoas, eu não poderia  jamais deixar de falar isso hoje nessa
tribuna, e não é só a falta de respeito com aqueles moradores não,
é por onde passou essa empresa  do esgotamento  sanitário, no
município de Cacoal. Você vai no Parque Fortaleza, eles colocaram,
senhor presidente,  os bloquetes  no Parque  Fortaleza  igual  o nariz
deles, não tem mais recuperação, os bloquetes do Parque Fortaleza
ao qual foi pago por aqueles  moradores  não tem mais solução,
colocaram os bloquetes  de qualquer  maneira  só pra  dizer  que  de
fato tinha  resolvido  o problema  e foi-se embora,  recebeu  ali um
monte de dinheiro por aquele trabalho e deixou, e eu não sou insano
em dizer isso, e deixou o beneficio para a sociedade, mas também
deixo um transtorno ao qual aqueles moradores irão carregar o resto
da vida, mas o senhor sabe por quê, senhores vereadores e  senhor
presidente, que  isso porque  acontece  no âmbito do município de
Cacoal? Sabe, vereador Corá, por que que isso acontece no âmbito
do município de Cacoal? É porque o poder executivo ao qual tem a
responsabilidade de ingressar com uma ação contra essa empresa, e
fazer com que ela resolva e solucione esses problemas, passa a ser
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omisso. O Ministério Público que também tem o dever de ingressar
com ações contra  essa empresa,  até o presente  momento,  aqui
nada chegou, e nós a única atribuição que temos que é de
encaminhar à Administração Pública, que é encaminhar ao Ministério
Público, nós viemos desde dois mil e quatorze cobrando e
reivindicando que isso fosse feito, agora fica a revolta daqueles
moradores com a Câmara, a revolta daqueles  moradores  com a
empresa, e a revolta  daqueles  moradores  com  o poder  Executivo,
mas eu não tiro, senhores vereadores, eu não tiro a razão deles não,
não tiro a razão deles, e também não respondo  com falta de
educação como alguns aqui fazem, porque de fato, aquele que paga
o imposto caro, aquele que pagou pra ter aquele benefício na porta
da sua casa, como é ali no bairro BNH e também no Parque
Fortaleza, deveria ter um respeito maior, fica aqui, senhor
presidente, a minha  insatisfação com  relação a esse problema.  Eu
gostaria de dizer e aproveitando a presença do Romeu nessa Casa,
que irei encaminhar  um projeto à AMEC, um projeto de minha
autoria, ao qual cria uma bolsa para os nossos desportistas  no
âmbito do município de Cacoal, ou que autoriza o Poder Executivo a
fazer repasse financeiro, porque hoje sabemos das dificuldades que
os esportistas desse município tem, principalmente, quando tem que
disputar algum campeonato fora do município de Cacoal e muito das
vezes bate à porta da Câmara, bate à porta dos empresários, sendo
que nós temos  um município rico,  como  município de Cacoal,  falo
rico porque  nós temos um orçamento de quase  cento e oitenta
milhões de reais,  e estrarei  encaminhando, Romeu,  à AMEC,  este
projeto para  que  de fato  a AMEC  dê um direcionamento,  algumas
ideias, pra que no âmbito ou no prazo não tão distante possamos aí
estar interpondo  esse projeto  e tendo,  se o bom  Deus  permitir,  o
apoio dos demais colegas. Por hoje é só, senhor presidente.
Obrigado”. O vereador Cesar Domingos Condack, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: ”Senhor Presidente, fiz duas indicações e
pedi encarecidamente ao secretário de Obras desse  município, que
possa olhar com carinho a situação da avenida Primavera e também
da Flor do Maracá, ao qual, tem acontecido inúmeros acidente, não
precisam, Antônio, só acreditar  em mim, puxa a estatística do
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bombeiro lá, da polícia e vai saber quantos  acidente  aconteceu
depois que foram executado aquele asfalto da Primavera e também
da Flor do Maracá sem quebra molas, e é um risco muito grande que
estamos trazendo para as crianças, porque nós temos ali um colégio,
Augustinho Góes, temos  o Carlos Drummond de Andrade, temos a
creche ali na igreja São Cristóvão, que é o PET, que atende ali mais
de cem crianças, e não tem calçadas na Primavera,  pra vocês
entender a gravidade  da situação da Primavera,  não tem calçada,
não tem meio  fio,  e as crianças transitam no meio  da rua, quando
bate o horário de pico  do colégio Augustinho Góes, da igreja  São
Cristóvão do PET e do Carlos Drummond,  eu queria  que o ser
humano desse uma olhada  naquilo  ali, como fica aquilo ali e a
velocidade que os seres humanos estão passando naquela avenida,
e eu  tenho certeza,  senhor  presidente,  que,  com essa,  deve  ser a
décima nona vez que nós fazemos indicação pedindo esses bendito
quebra molas,  porque se esperar  o consenso da sociedade,  jamais
eles andará ali a quarenta  quilômetros por hora, porque nós
sabemos, até uma criança de dez anos sabe que a velocidade
permitida dentro  do perímetro urbano  é quarenta  quilômetros por
hora, mas é dificilmente, o ser humano fazer isso. Eu não sei se isso
é moda do brasileiro, eu não sei se é falta cultura, não sei se é falta
de aprender  na escola de trânsito quando  vai tirar a primeira
habilitação, que a velocidade permitida é quarenta quilômetros por
hora, eu quero registrar essa semana que passou, mais uma vitima
ali com fratura exposta na Primavera, por um acidente em frente a
São Cristóvão, dois carros em alta velocidade,  chocou-se  com a
moto e ‘tá’ ali agora o indivíduo com a sua mão fraturada que vai
demora um ano pra ele voltar ao trabalho, que no máximo um ano,
um ano  e meio,  não vem com menos,  não é com menos,  e aí eu
digo pro ‘cê’, dependendo  do INSS que muitas vezes é uma
burocracia pra você conseguir o seu encosto ali, ele joga o cara que
nem bola de sinuca ali até dar ali a licença pro ‘cê’ ficar ali três ou
quatro meses, fica a família desamparada, e fica os filhos a mercê, e
eu não sei, gente, porque estamos pedindo incansavelmente, faça o
quebra molas  na Primavera,  o que que acontece  quando a pessoa
assume a pasta,  tem  que  dar  prioridade,  isso se chama gestão, o
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secretário que entra tem que ‘olha, isso aqui é prioridade, isso aqui
nós vamos deixar, isso aqui é prioridade’, então pedir
encarecidamente, não quero ofender ninguém, não quero maltratar
ninguém, porque a agente temos também que ter respeito com as
pessoas  que estão a frente da suas pastas, respondendo  pelo
município, mas queremos pedir encarecidamente que vai ali, viabiliza
esses quebra molas o maios rápido possível, ou vamos esperar vim
ceifar vida ali, com acidentes  fatais ali, até quando?  Na Flor do
Maracá foram inúmeros acidentes, na Primavera lá vai pelo mesmo
caminho, não espere  que  o ser humano vai obedecer  os quarenta
quilômetros por hora, que não vai, e nós estamos pedindo
encarecidamente, e já registrar  aqui  que  lá de frente  o mercado
Vista Alegre,  o secretário de  Trânsito instalou as placas de  quebra
molas lá já vai fazer um ano, e esses quebra  molas não foram
construídos lá, ‘tá’ lá as placas, só as placas, o quebra mola, não ‘tá’
tendo massa pra tampar os buracos, eu sei que o trabalho é corrido
mas tira um tempo  faz um cronograma  e atende  essa urgência,
porque é urgência, e a comunidade  tem batido  na minha  porta  e
tem pedido,  eu  disse:  ‘Eu sou simplesmente um porta voz, estarei
fazendo a indicação’ e ‘tá’ aí a indicação lida nessa  noite pra ser
entregue na mão do secretário, pela décima primeira nona vez, mas
eu não posso pegar a massa asfáltica, invadir o pátio da secretária
de Obras, e executar o quebra molas, mas pedir, entenda
população, estamos  pedindo,  cobrando   para  que  seja executado
esse quebra molas nessa avenida que tem trazido tanto transtorno,
e a gente tem sentido isso aí na pele. E muitas vezes, alguns
secretários pode sentir, ‘ah porque o vereador ‘tá’ cobrando demais,
é a população que nos cobra, e nós somos o porta voz da população
e qualquer vereador que entrar aqui, ele ‘tá’ aqui pra representar o
povo, o povo  vai  cobrar  e ele vai trazer  a reinvindicação pra  cá.
Então se eu não falar isso aqui, amanhã ou depois tem, dois ou três
cidadão que vem aqui pra ver se eu falei, fala: ‘vereador, te cobrei,
fomos na  sua  casa,  e você não falou nada ’, mas  tá aí a indicação
feita, foi lida aqui,  eu  espero  que os secretários, o Zé Antônio, de
Obras, olhe com carinho pra esses quebra-molas do Primavera e da
Flor do Maracá, para que não venha trazer mais acidente gravíssimo
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aí e as pessoas  ficar com sequelas,  e muitas  vezes carrega  essa
sequela pelo resto da vida, e nunca mais sai esse trauma. É o meu
pedido respeitosamente,  com educação e sem ofender  ninguém,
porque estamos vivendo num século que parece  que é só com
ofensa que se resolve as coisas e não é dessa maneira, e não é com
ofensa, não é com crítica, não é dando  patada  um no outro  que
vamos chegar a lugar nenhum, somos pessoas civilizadas, e
devemos respeitar uns aos outros, e digo de passagem nessa Casa.
Isso aqui  é uma  Casa de Lei e nós devemos  dirigir  cada  um ao
outro, aqui  e com respeito,  somos todos cidadãos, somos eleitos
pelo povo,  pra representar o povo, mas primeiro tem que partir de
nós a ética, a reponsabilidade,  a moral,  de não sair ofensa  aqui
nessa tribuna,  política se fazemos lá na rua, mas aqui  vamos
defender o interesse do povo o tempo que nós passar aqui, porque
recebemos pra  isso, vamos  defender  o interesse  público do povo,
agora politicagem fazemos lá na rua, discutimos isso na rua, é o que
nós vê na rua no dia a dia, discuti isso lá,  agora aqui vamos discutir
o interesse da população de Cacoal. E também, senhor presidente, o
segundo, a indicação que eu fiz é as calçadas ali no Josino Brito, a
qual também tem trazido  transtorno  muito  grande  à população ali
porque é uma  via de acesso  que  liga os bairros  Vitória, Limoeiro,
Josino Brito e não tem calçadas, então são coisas que tem que ser
prioridades, aquelas calçadas ali tem que ser feito, porque as
pessoas transitam no meio  da  rua,  e as pessoas  estão transitando
com uma velocidade muito grande, então a minha indicação é o meu
pedido pra  que  seja atendido com  mais  rápida urgência que  for o
secretário de Obras. Senhor presidente,  deixar um convite aí
estendido a população de Cacoal, onde acontece  aí a primeira
Audiência Pública do Plano de Desenvolvimento Estadual Sustentável
de Rondônia, não foi feito por nenhum  governo,  mas o Confúcio
pensando com carinho e vai ter essa  reunião, aí que acontece dia
vinte e dois de junho que  acontece,  depois  de amanhã, Audiência
Pública de Plano de Desenvolvimento Estadual Sustentável, o PDES,
o evento  começa as oito horas  e vai ser realizado no auditório da
faculdade ali da UNESC, então convido a população que possa estar
presente porque isso é bom pro Estado de Rondônia, é o primeiro
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governo que  implanta  esse PDES  aí que  vai é o planejamento de
trinta anos,  quinze, e nós estamos em dois mil e dezesseis,  da até
dois mil e trinta, qualquer governo que entrar vai ter que
acompanhar esse programa aqui.  Então isso é bom pra Estado de
Rondônia, o governo  vai poder  sair fora das metas que vai ser
estipuladas. Então a gente  vê o olhar do Confúcio pra que isso
aconteça e não foi feito com nenhum governo e ele pensando com
carinho pra que o próximo governo que aqui entrar, Donizeti,
possam acompanhar esse aí, Desenvolvimento Estadual Sustentável
aí,  isso vai ser bom pra Cacoal, então a gente convida a população
dia vinte dois, às oito horas,  ali na FACIMED, vai ter essa Audiência
Pública e toda a população está convidada  a acompanhar  ali.
Presidente, por hoje  é só meu  muito  obrigado,  fiquem todos  com
Deus que é a melhor companhia”. O vereador Rafael Evangelista da
Silva Chaves, DEM, cumprimenta a todos e diz: ”Senhor presidente,
eu cumprimento  também aqui a cada  um dos nossos servidores
públicos que prestigiam também nesta noite essa sessão,
principalmente aqueles ao qual temos o projeto aqui, ao qual iremos
deliberar, senhor presidente, realmente, futuramente para que possa
implementar aí mais benefícios na vida desses servidores. Nós temos
aqui também dentre os projetos que seriam votados do SAAE
também, a questão da mudança de regime, ao qual, não foi liberado
pela assessoria  jurídica e realmente  acredito  eu que na próxima
segunda-feira, com  certeza  esse projeto,  senhores  vereadores,  vai
ser votado aqui nesse plenário pelos demais parlamentares,
cumprimento aqui a imprensa presente, o Fernando que representa
o sindicato,  senhor  presidente.  E queremos  aqui graças a Deus,
senhor presidente,  chegou  esse projeto do reajuste  dos dez por
cento dos servidores públicos, nós aqui que usamos essa tribuna por
inúmeras vezes pra cobrar esse benefício aos servidores desse
município de  Cacoal  e hoje  somos  contemplados com esse  projeto
aqui. Fica aqui, senhores vereadores, quando eu vi o meu filho ali, o
Israel, quero cumprimentar aqui a minha esposa, e vi ali o meu filho,
o nosso coração ele bate um pouco mais forte, porque é uma coisa
diferente, né? Então eu  vejo ali, graças a Deus,  o meu filho Israel
prestigiando esta sessão, juntamente  com a minha esposa e a
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família é algo importante realmente pra nós parlamentares  e
também pra cada  um de nós que  prestigia  aqui,  e nós sabemos,
senhor presidente, que o aumento salarial desses dez por cento na
vida desses  servidores  reflete  dentro  da casa  deles  com a família
deles também, porque vai ajudar ali, senhores vereadores,  na
alimentação, vai ajudar ali realmente no custo de vida, e melhorar
na qualidade  de vida do servidor público, do servidor ao qual
realmente luta diariamente aqui nesse município pra trazer melhorias
aí pra população de Cacoal. Então ficamos  feliz e manifestamos
desde já, senhor presidente,  como presidente  da Comissão de
Finanças e Orçamento, o nossos compromisso  não só de votar
favorável a esse projeto,  senhores  vereadores,  mas de  dar  o mais
célere trâmite a eles, pra que eles cheguem aqui ao plenário no dia
vinte sete, segunda-feira,  pra que nós possamos prestigiar os
servidores que serão contemplados com o aumento salarial dos dez
por cento. Não vamos deixar aqui, senhor presidente, de relatar os
demais projetos de que vem beneficiar as outras categorias, ao qual,
vem lutando aí há anos para que também seja aí reestabelecida uma
estrutura de carreira  digna,  como chegou  também nessa  Casa,  e
vejo os servidores  da Controladoria  Interna,  ao qual, chegou  o
projeto também, senhores vereadores, e como presidente da
Comissão, iremos assumir  esse compromisso  também de o mais
rápido possível liberar essa matéria para que possa aqui ser votada e
penso eu que terá o apoio de todos esses parlamentares, não só na
matéria dos dez por cento que comtempla mais de mil servidores do
município de  Cacoal, reestabelecendo um salário mais digno, senhor
presidente, a esses servidores.  E também essa reestruturação de
carreira dos servidores  da Controladoria, que realmente mede ali a
questão da complexidade  e da responsabilidade  de cada uma
categoria ao qual será comtemplada. Temos também aqui o projeto
da Engenharia  que,  graças a Deus,  chegou  a essa Casa de Leis,
senhor presidente,  esse projeto que vai contemplar  também a
questão da Engenharia e Arquitetura do município de Cacoal, eu sei
que é uma  batalha  muito  grande  nós tivemos  reunidos,  vereador
Donizeti, com esses  servidores  e outros parlamentares também ali,
senhor presidente,  e o Prefeito  inicialmente se mostrou  irredutível,
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realmente, para  que  essa matéria pudesse  chegar  nessa  Casa de
Leis, mas que graças a Deus, realmente foi ali pelo mover de Deus
mesmo, senhor presidente, comovido ali para que pudesse
encaminhar esse projeto ao qual nós também assumimos  esse
compromisso com esses servidores aqui a questão da Engenharia e
Arquitetura para que possa tramitar  o mais rápido possível essa
matéria nas  comissões, e que possamos  votar,  se Deus quiser,  na
segunda-feira, esse pacote de projetos, senhor presidente,  que
venha contemplar a vida desses servidores públicos no município de
Cacoal. Eu sei que realmente pro servidor conseguir um aumento de
dez por cento é uma correria, é uma luta, é uma batalha, porque eu
sou servidor público também a mais de treze anos e vejo que
negociar muitas  das vezes com  o governo  não é fácil. E hoje  nós
vemos aqui que o prefeito foi sensível, e aquelas matérias, ao qual,
ele não foi sensível, não estava sensível, os parlamentares estiveram
ali e eu sou prova  disso pra  que  pudesse  sensibilizar  o prefeito  e
mandar esses  projetos pra cá, e contemplar, acredito eu, senhores
vereadores, que nesses quatro anos de gestão realmente do
prefeito, que são os quatro últimos anos e os quatros desse
parlamento, nunca  na história desse  servidores  públicos de Cacoal
foram tão valorizados como estão sendo valorizados na Legislatura,
ao qual, nós aqui sentimos a honra de poder beneficiar  esses
servidores, vereador Corá que já é mais antigo,  vereador ‘Paty’ que
é o presidente  e os demais  que  tem um  pouco  mais  de tempo  o
Donizeti e o Condack, vossas excelências não observaram  na
Legislatura anteriores  um aumento  e uma  valorização do servidor
como nós estamos valorizando nessa Legislatura, e eu fico feliz de
participar dela, e de poder aqui de fazer a defesa ao servidor público
que merece ser valorizado, porque muitas das vezes, senhor
presidente, como aconteceu, isso está realmente nos anais das Leis
anteriores aí, ao qual,  os servidores  tinham  a Licença Prêmio, e
realmente foi retirada a Llicença Prêmio dos servidores em
Legislatura anterior, nós ficamos e como que se deixa tirar beneficio
do servidor  público? Então, fica aqui  a nossa felicidade  de poder
assumir essa Legislatura e poder  comtemplar com um dos maiores
ganhos salariais da história desses servidores públicos do município
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de Cacoal,  aprovando  aqui  matérias que  vem beneficiar  a vida  do
servidor. Ficamos  felizes com isso, e isso não vai mudar  a nossa
postura, vereador Corá, de defender o servidor público de defender
o município de Cacoal,  de defender  a nossa  população em geral,
porque nós aqui eleitos como representante  do povo é o nosso
dever e a nossa função de poder realmente retribuir o voto que foi
depositado nas urnas. E, fica aqui, senhor presidente,  a nossa
defesa também, que se melhore algumas estruturas do município de
Cacoal, pra que possa atender  melhor a população, e que os
servidores possam  trabalhar  numa  situação mais confortável, nós
temos aqui a Secretaria de Obras, Agricultura, nós temos inúmeras
secretarias no município de  Cacoal  que  precisam também dar uma
reestruturada que não é só o ganho salarial, mas também a
condição de trabalho  ao  servidor  público, e aqui  quero  também,
senhor presidente, ressaltar a questão dos servidores administrativos
também, que por essa reestruturação de carreira, dentro do
processo do projeto da Engenharia, serão contemplados ali algumas
classes dos agentes administrativos lotados no setor de
Planejamento, e no setor de Recursos  Humanos,  almoxarifados,
dentre outros setores, ao qual, também terão  o ganho salarial, mas
aqui eu peço também a esses servidores  como  a matéria não foi
votada ainda, que vocês possam acompanhar  de perto até que essa
Lei seja votada  aqui  nesse  parlamento e seja sancionada dando o
direito, a garantia,  e a segurança jurídica, pra  que  vocês possam
passar o resto da vida ganhando  não só esse aumento,  mas os
demais que ainda virão pela frente. Então fica aqui o nosso discurso,
senhor presidente, nessa sessão de hoje em defesa, em prol, e em
situação específica desses  funcionários que estão prestigiando essa
sessão, porque penso eu que hoje vem uma quantidade  de
servidores aqui  significativa,  mas os projetos  apenas  foram  lidos,
mas eu acredito que o prazo máximo nosso e essa Casa tem
trabalhado pra que se vote antes do dia trinta todas essas matérias
para que não tenhamos  problemas  aí com a questão da Leis
Eleitoral, ao  qual  veda  alguns  aumentos  salariais  a partir  do dia
primeiro de julho,  ao qual,  finaliza aí seis meses  aí, realmente  de
finalização do mandato do prefeito ao qual veda ele a fazer qualquer
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tipo de aumento. Então fica aqui mais uma vez, sei que hoje usamos
aqui, senhor  presidente,  a tribuna em prol,  em defesa do servidor
público, mas acredito eu que na próxima sessão, estaremos usando
também agora  realmente  ressaltando  a questão da votação dessa
matéria que tem que ir pro plenário, não só dos servidores  da
Administração Geral, mas também da Autarquia  do SAAE que
realmente será contemplada  aí com essa questão da mudança do
regime, senhor presidente.  Então fica aqui senhor presidente  o
nosso muito  obrigado  e que  Deus  possa continuar  abençoando a
nossa cidade  e a nossa população muito obrigado ”. O vereador
Valdomiro Corá, PV, cumprimenta a todos e diz: ”Senhor Presidente,
eu gostaria  de enviar  um ofício ao prefeito  pra que  ele chame  o
secretário de Trânsito do município de Cacoal, o qual está colocando
os Agentes de Trânsito à noite pra multar a população de Cacoal, e
esses agentes estão correndo um sério risco de vida, que eles estão
trabalhando até quatro horas da manhã, os agentes que o secretário
coloca para arrecadar dinheiro. Cacoal virou uma fábrica de multas
pra multar a população de Cacoal, e eu não vejo nenhuma matéria,
nenhuma situação pra ajudar a população de Cacoal. Eu gostaria de
chamar a atenção do Prefeito do município de Cacoal, tem mais de
duzentas e cinquenta  famílias com riscos de ficar  sem energia  no
município de Cacoal, ao qual esses moradores que não pôde
comprar o seu terreno  no centro  da  cidade  e nem nos bairros  da
cidade, foram aqui pela linha 06 afora, foram aqui pela linha 9, foi
aqui pela 208, foi aqui pro lado da BR 364,  ali pro Riozinho, e hoje
tem um comunicado na  Eletrobrás que  a secretária do Prefeito  do
município de Cacoal, a secretária de Planejamento,  mandou  um
documento para cortar a energia de todos os pais de família, é um
abuso muito grande,  isso que vem acontecendo  no município de
Cacoal, porque  ali tem pai, ali tem mãe, ali tem criança, ali tem
idosos que precisam da energia, se eles estão lá,  foi com
autorização do município de Cacoal, quando começaram a fazer sua
casinha ninguém se importou por isso e hoje eles estão ali morando,
trabalhando, lutando pra ganhar o pão de cada dia, e eu não vejo
essa Administração defendendo  essa população, e eu  como
vereador representante do povo desse município de Cacoal, não vou
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deixar isso em branco, não vou deixar isso em branco, porque isso é
um abuso  muito  grande,  o Prefeito  chama,  que  nós não sabemos
tanta troca de Procurador  do Município de Cacoal,  que chama  o
Procurador atual e resolva  esse problema.  Eu  já ‘tô’ chateado com
essa Administração, e colocar pessoas incompetentes  e deixar,
achando que a população dessa cidade são bobos, ‘Cacoal é do bem,
Cacoal é do povo’ e essa população tem que  ser respeitada  pelo
esse Executivo,  essa população tem que ser respeitada  por esse
parlamento, e o vereador  Valdomiro  Corá vem a essa tribuna para
defender esses pais de família, esse povo que sai cedo para
trabalhar, essas pessoas que lutam pra ganhar o pão de cada dia, e
quando chegar  na sua casa, a energia  cortada.  Também  quero
chamar a atenção do deputado,  presidente  da Assembleia,  do
deputado Maurão, mandar um oficio pra ele,  ele que tem a caneta
na mão, que chama o Diretor  Geral  dessa  Eletrobrás, que só sabe
cobrar um alto valor da nossa população pelo estado de Rondônia,
que a população de Cacoal não pode ficar sem energia, ou o povo
certo ou o povo errado tão lá morando, fizeram a sua casinha, pra
ganhar, pra criar a sua família, pra trabalhar,  e nós que somos
representantes do povo, nós temos que defender essa população. E
eu mais uma  vez, gostaria  de chamar  todos  os vereadores  dessa
Casa pra uma reunião segunda-feira com o Prefeito,  na prefeitura,
junto com o Procurador  do Município, uma saída pra resolver  esse
problema. Isso me deixa insatisfeito, até porque,  eu vejo tanta Lei
que são feito nesse município, tanta Lei que são feito nesse Estado,
tanta Lei que são feito nesse país, pra ‘chupar o sangue ’ do
trabalhador, igual  a gente  que  vê, quem  anda  por esse Brasil,  o
primeiro momento eles criaram o tal de pedágio, depois eles criaram
a sinalização eletrônica, isso é tudo meio, gente, de ganhar dinheiro
do povo,  eles não estão se preocupando que quem está passando
em pedágio, em sinal eletrônico, em alta velocidade, pra eles,  eles
acham até bom que o povo passa em alta velocidade, pra arrecadar
dinheiro, eles não estão preocupados  também com o cinto de
segurança, são só Leis pra  cobrar  da  nossa  população. E nós não
veja nenhum parlamento fazendo Lei pra acabar com essa
roubalheira no Brasil. Hoje o Brasil está nessa situação e o povo tem
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que entender, que tudo culpado disso são os parlamentares,
deputados Federal, que fizeram as Leis pra meter a mão nos cofres,
nos bolso dos empresários, no bolso  do comerciante,  no bolso  do
trabalhador. O Brasil ficou um país sem Lei, um Brasil que não tem
mais domínio. E eu  volto a essa  Casa de  Leis,  enviar um ofício ao
Diretor Geral  do DETRAN do estado de Rondônia, para de criar Lei
pra roubar do povo,   agora vocês criaram uma Lei pra colocar selo
no tacógrafo do caminhão, de carretas,  de ônibus, para  com  isso,
gente, pensa  no povo  brasileiro  e para de  fazer  Lei pra  roubar  do
povo. Eu sou favorável que  todo  mundo  anda  certo,  mais  eu sou
favorável também que  respeite  o nosso povo trabalhador,  o povo
não aguenta mais, de pagar tantos impostos nesse município, nesse
país e não vê solução nenhuma.  Hoje  tem aí mais  de duzentos  e
cinquenta famílias, vereador  Rafael, preocupados de chegar na sua
casa e a Eletrobrás cortar a energia  deles. Cadê o Prefeito pra
resolver esse problema?  Eu queria  ser prefeito  por um dia, que
ninguém iria cortar energia  desse trabalhador  não, ninguém iria
cortar a energia desse trabalhador, porque os políticos na época da
eleição fala que vai salvar a pátria, o político resolve tudo em época
de eleição, e depois que passa a eleição, aí não resolve mais nada, o
Prefeito chama a sua equipe, e vai pra cima, pois não vereador?” O
vereador Adailton Antunes Ferreira em aparte diz: ”Gostaria aqui de
te parabenizar  por essa questão dos agentes  de  trânsito, com
relação às multas, em dois mil e treze, eu lembro que vossa
excelência, juntamente  comigo, denunciamos  a essa tribuna a
questão da fábrica das multas onde os nossos agentes de trânsito,
recebiam por auto de infração, e naquele  momento  ficou ali a
questão de um percentual onde um agente de trânsito, fazia mais de
setenta autos  de infração em um único dia  pra  poder  conseguir  o
seu salário de fato atingisse as gratificações devidas. Então quero te
parabenizar, e dizer que na questão da energia  o senhor  pode
contar com meu apoio também. Obrigado”. Continuando o discurso
o vereador  Valdomiro  Corá, diz:  “Obrigado, vereador,  conto com o
apoio desse parlamento, vereador Corá”. O vereador Mário Angelino
Moreira em aparte, diz: “Vereador, eu queria que acompanhasse sua
fala em relação à SEMTRAN em saber com qual autorização que os
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nossos Agentes  de Trânsitos participam da  Lei seca?  E o que  que
vem pro  município o que é multado pelo  DETRAN na Lei Seca,  na
Polícia Militar durante  aquelas  madrugadas,  o que que vem de
comissão pro município? Porque se é só pra expor a vida dos nossos
agentes, como o senhor colocou e parabenizo por isso, que muitas
vezes trabalham  a noite inteira sem colete a prova de bala,
enfrentando pessoas embriagadas,  nós já tivemos agentes de
trânsito aí que só não foi agredido porque o PM ‘tava’ perto e entrou
na frente, inclusive com a arma, mas pedir esclarecimento  da
secretaria de Trânsito, com certeza  o secretário vai nos dar essa
orientação. O que que a secretaria  de Trânsito ganha  com isso?
Porque o município tem que  ‘tá’ pagando  hora  extra,  o município
tem que ‘tá’ disponibilizando combustível para os carros ‘tá’ rodando
durante a noite,  e o que que o município ‘tá’ ganhando com isso?
Parabéns pela fala e conte comigo, conta com meu apoio”.
Continuando o discurso  o vereador  Valdomiro  Corá, diz: “Eu, a
minha preocupação, vereador,  que eles quer  que os agentes  de
trânsito do município de Cacoal trabalhe até quatro horas da manhã
multando a população, não precisa disso, coitados dos agentes
trabalhando de dia já ‘tá’ bom demais, deixa a noite pra eles
descansar. O povo não aguenta  mais de pagar  tanta  multa  nesse
município. E o que me deixa chateado, até com esse novo
Procurador que o Prefeito colocou no município de Cacoal, que faça
Lei pra ajudar o povo, eu tive aqui no Arco Íris, uma senhora cheia
de Câncer, não tinha onde mais dar câncer naquela senhora, ela foi
fazer uma casinha ali, meu Deus do céu, montaram igual urubu em
cima multando essa senhora. Foi eu, o vereador Rafael sabe disso,
não ‘tô’ mentindo aqui, a senhora ‘tava’ ali fazendo uma casinha de
dois quartos, duas peças e um banheiro. Senhor presidente, só pra
terminar o meu  discurso,  mais um minuto.  Essa senhora,  senhor
presidente, eu sinceramente, eu fiquei chocado,  fiquei muito triste,
uma mulher doente, sem esposo, e a fiscalização foi lá proibir a obra
dela. Gente,  será que essa fiscalização do município de Cacoal não
tem mãe, não? Será que essa fiscalização de Cacoal não tem
parente, não? A senhora  ‘tá’ lá fazendo  uma  casinha,  duas  peças,
Maria, um quarto, uma cozinha, e um banheiro. Foi lá aborrecer essa
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senhora, ‘ó’, eu,  sinceramente,  eu  não aceito  isso no município de
Cacoal.  Por favor, para com isso. Quer arrecadar dinheiro? Arrecada
de quem ganha muito dos empresários, dos comerciantes. Mas para
de perseguir  os pobrezinhos,  por favor. Um abraço que Deus
abençoe toda população de Cacoal, conte com o vereador Valdomiro
Corá. Vereador  Valdomiro  Corá mora  na  avenida São Paulo,  2134.
Aqui o meu gabinete está à disposição de todos. Eu quero defender
o meu povo, que eu amo essa cidade, um abraço que Deus Abençoe
a todos”. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB, passa
a presidência da sessão para o vereador  Claudemar  Littig, vice-
presidente, e ocupa  a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz:
”Gostaria de saudar  os funcionários dessa Casa que nos ajuda  a
realizar os trabalhos  que  são feitos pelo poder  Legislativo,  e sem
dúvida nenhuma,   vereador, sem esses funcionários nós não
teríamos nenhum resultado, então pra mim uma alegria
cumprimenta-los e saudá-los. Cumprimentar os senhores
funcionários municipais  que aqui estão, não quero  aqui nominar,
todos os departamentos  que aqui estão, mas sintam-se todos
cumprimentados, é uma alegria  recebê-los aqui nesta Casa, sem
dúvida nenhuma acompanhando os processos  e projetos,  que hoje
adentraram ao poder Legislativo, serão discutidos ainda pelas
Comissões, pela Procuradoria. Eu não tenho dúvida que esta Casa,
ela sempre  se posicionou  de maneira  tranquila,  serena,  dentro  da
legalidade, e com muita eficiência, em toda matéria, que aqui
tramitou. Cumprimentar o Pedro,  nosso amigo, uma alegria, Pedro,
uma honra,  lhe  ver  e poder  lhe cumprimentar, seja bem vindo, ao
Legislativo. Eu falo aqui  pro meus  colegas  parlamentares,  hoje a
nossa penúltima sessão, nós temos mais uma sessão antes do
recesso parlamentar  e eu tenho  uma preocupação quanto a esses
projetos que ora entram nesse Poder  Legislativo, e eu sempre uso
essa tribuna  e procuro  me pautar  pela  veracidade  das coisas,  eu
sempre me posiciono de uma forma só, não tenho dois  lados, não
tenho duas  conversas,  eu tenho  essa preocupação sim, senhores
funcionários que  aqui  estão. Vejo que  temos  apenas  uma semana
para discutir, apreciar, receber parecer, nós temos algumas
Comissões nesse parlamento,  ora esses projetos  não passem  por
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todas essas comissões que  detemos  aqui  no Legislativo,  que  são
cinco, mas passa  por uma,  duas,  três Comissão. E eu quero  aqui
senhores vereadores,  registrar  essa preocupação, pra  que  isso se
torne realidade  na vida  de cada  um  dos senhores  e das  senhoras
que aqui  estão e de algumas  pessoas  que  aqui  não vieram.  Esse
poder Legislativo, esse  Parlamento, precisa acima de tudo, assumir
um compromisso  de votar matérias desse ‘naipe’, como fala um
amigo, em tempo record.  Esse  poder Legislativo tem que trabalhar
contra o tempo na verdade.  Tudo isso em virtude de algumas
irresponsabilidades, sem dúvida nenhuma,  não vamos  aqui  poupar
ninguém. Esses projetos  dessa natureza,  ora que  estavam  sendo
discutidos, há meses,  junto  ao Sindicato,  junto  a Procuradoria  do
Município de Cacoal,  junto  a alguns  Parlamentares  dessa  Casa,  se
estivessem chegado há semanas atrás, eu tenho a certeza e a plena
convicção que esse projeto  estaria nesse  plenário nesta noite,  que
esse projeto até mesmo poderia já ter sido votado neste plenário, e
é preciso registrar isso nessa noite, e deixar bem claro, bem
transparente, aos servidores que aqui estão, para que esse projeto
venha ser discutido, apreciado, por esse plenário, temos que se unir
nesta Casa e trabalhar contra o tempo. Ora porque já conhecemos a
Legislação, o nosso tempo é curto, eu tinha na minha mente que era
o dia trinta,  mas até dia dois de julho,  projeto  dessa  natureza  já
deveriam ter sido discutido por todas as comissões nesse
Parlamento, já teriam  que ter sido dado  o conhecimento  a cada
parlamentar nesse poder  Legislativo,  e isso não foi feito, mas eu
precisava fazer esse registro, porque essa Casa detém de
vereadores atuantes,  de vereadores  que realmente  discutem  os
projetos que aqui chegam. Esta Casa detém de funcionários
excepcionais, funcionários de primeira  linha, de  primeira hora,  que
orienta a cada parlamentar aqui nesse Poder Legislativo de maneira
que não cometam  erros,  apesar  de termos  tudo  isso nesta  Casa,
senhores vereadores, nós precisamos correr contra o tempo,
acredito eu, pela experiência que já tenho de alguns  mandatos,
resumo isso, em poucas palavras.  Para que isso se trone realidade
na vida de cada um dos senhores que aqui está, precisa apenas de
uma coisa, vontade política, vontade realmente  de prestigiar  o
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funcionalismo dessa cidade de Cacoal, que é cada um dos senhores
e das senhoras  que  aqui  está. Eu não venho  nessa  tribuna  fazer
discurso para me beneficiar de alguma coisa, não, eu venho a essa
tribuna fazer um registro  verdadeiro,  e que vamos viver a partir
dessa semana da entrada desse projeto nesta Casa, porque eu não
preciso fazer  discurso  pra  me beneficiar  de nada,  porque  não sou
candidato a nada, não sou candidato a reeleição, não sou candidato
a vereador,  eu  não preciso  fazer  isso aqui. Então aqui nesta Casa,
isso eu quero  falar nesse momento  e peço dois minutos  para  a
conclusão, senhor presidente,  me direcionar  exclusivamente  ao
Poder Executivo dessa cidade, dizer ao Poder Executivo que tem que
parar, que tem que cessar essas situações de última hora, que tem
que acabar com essas situações de enviar a essa Casa projetos em
cima da hora, que pode chegar um momento que essa Casa, mesmo
com a vontade política, com a vontade de realizar, com os
funcionários que nós detemos, pode chegar ao momento que juntos
não consigamos votar uma matéria dessa natureza, e aí desta forma
prejudicar centenas de servidores que detém o município de Cacoal,
centenas de servidores  que tem a nossa prefeitura,  que  é ora a
maior empresa que o município de Cacoal detém. E não duvide se
isso não vem acontecer  com os senhores,  e falo isso aqui  nessa
tribuna com muita tranquilidade  e com muita responsabilidade,
porque sei e sou conhecedor de fato e de direito do trâmite que é
realizado dentro  do Poder Legislativo.  Então eu quero aqui, me
colocar à disposição de cada um dos senhores  e das senhoras
parlamentar para juntos nos desdobrar, vereador Donizeti, para que
juntos consigamos  trazer  um  resultado  positivo  para  cada  um  dos
senhores que aqui está. Eu não poderia de deixar de registrar isso
nesta noite, porque eu já cansei, por várias vezes nessa Casa, de ver
esses episódios e o meu maior medo, o meu maior medo é que um
dia isso possa vir prejudicar os senhores servidores desse município.
Fica aqui  senhores  vereadores  o meu  registro,  deixo aqui  o meu
abraço respeitoso a cada um dos senhores servidores desse
município e tenha a certeza,  conte  comigo,  como  vereador,  como
presidente, se assim Deus permitir, até dia trinta e um de dezembro
de dois mil e dezesseis,  um abraço a todos, que todos tenham
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sucesso”. Logo após volta a assumir a presidência da sessão. Ordem
do Dia. Ausente o vereador Valter Pires. O Projeto de Lei N. 83/16 –
“Dispõe sobre a proibição de exploração do gás de xisto pelo
método da fratura hidráulica “fracking”, no âmbito do município e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social, de Obras e Serviços Públicos;
e de Finanças e Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de
Emenda, é lido. O Presidente,  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,
registra que o referido projeto de lei foi retirado da pauta da sessão
anterior, a pedido  do Vereador  Mário Angelino Moreira,  e que está
retornando para apreciação direta e votação dos senhores
vereadores. O parecer  é colocado  em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei N.  83/16 –
“Dispõe sobre a proibição de exploração do gás de xisto pelo
método da fratura hidráulica “fracking”, no âmbito do município e dá
outras providências”, com Emenda  já aprovada,  é colocado  em
discussão. O vereador  Celso Adame  diz que na última sessão o
referido projeto  de lei foi retirado  para  que  fossem  feitas  algumas
adequações, e informa a todos e agradece o apoio ao projeto de lei:
“uma vez que nós temos o subsolo do nosso Estado, nosso
Município não é diferente,  praticamente  todo comprometido  com
essas grandes empresas  multinacionais, Vale  do Rio Doce e outras
empresas que querem o nosso subsolo, esse projeto foi num
encontro em Brasília onde tinha mais de mil e oitocentos vereadores
e nós começamos a buscar projetos que seria de interesse pro nosso
município entre os quais eu apresentei  esse, uma vez que essa
pesquisa do subsolo  ela contamina o nosso  lençol freático a partir
dos 300 metros de profundidade,  é uma sonda que causa, é
cancerígena, quem teve  contato direto  com ela,  o vereador  esteve
presente, e foi testemunha disso, até apresentaram um vídeo sobre
isso, que ela contamina  e alguns  municípios estão tomando  essa
providência, essa precaução, então Cacoal  tem  que  sair na  frente,
eu apresentei e fico muito grato que os nobres colegas tenham nos
apoiado. Obrigado”. O Vereador  Mário Angelino Moreira parabeniza
o vereador Celso Adame pela iniciativa e pela preocupação e lembra



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
35

que a competência para  legislar  sobre  subsolo  é federal,  e presta
apoio a matéria. Logo após, o Projeto de Lei N. 83/16 é colocado em
votação e aprovado por unanimidade  dos presentes.  É lido o
Requerimento n. 36/CMC/2016, de autoria do vereador Emílio Junior
Mancuso de Almeida, que nos termos do artigo 120, § 2° e 124, do
Regimento Interno  desta  Casa  de Leis, requer  que  seja posto  em
votação o presente Requerimento  de Urgência Simples para
deliberação do Projeto de Lei n° 80/16, de autoria do Poder
Executivo Municipal,  que colocado em votação, é aprovado  por
unanimidade dos presentes. A vereadora Maria Aparecida Simões em
Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas somente as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, em razão dos mesmos já
terem sido amplamente  discutidos na reunião das Comissões
Permanentes, o que colocado à disposição do Plenário, foi aprovado
por unanimidade. Assim o Projeto de Lei N. 80/16 – “Acrescenta o
parágrafo único ao artigo 28, e altera o artigo 31 da Lei Municipal nº
2.587/PMC/2010, que dá nova redação à lei nº 053/PMC/85 – Cria a
Autarquia Municipal  de Esportes  de Cacoal – AMEC,  e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto de Lei N.  80/16 – “Acrescenta o parágrafo
único ao artigo 28, e altera o artigo 31 da Lei Municipal  nº
2.587/PMC/2010, que dá nova redação à lei nº 053/PMC/85 – Cria a
Autarquia Municipal  de Esportes  de Cacoal – AMEC,  e dá outras
providências” é colocado em discussão. O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves diz que como forma de prestigiar  o
Secretário Romeu que se encontra presente, acompanhando  a
votação da matéria, e os servidores,  mostra seu posicionamento
favorável ao referido projeto de lei tendo em vista que apenas visa
equalizar a questão do percentual dos servidores comissionados e a
questão também da ajuda de  custo,  então manifesta seu  apoio  ao
Sr. Romeu e a cada um dos servidores. O Projeto de Lei N. 80/16 é
colocado em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. O
Sr. Presidente,  vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  após
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verificar nada mais haver a deliberar  na Ordem do Dia declara
encerrada esta sessão às 20h39min, mandando que se lavrasse esta
ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos
membros da Mesa Diretiva.///////////////////////////////////////////////

Emílio Junior Mancuso de Almeida - Presidente  ________________

Pedro Antonio Ferrazin       -  1° Secretário ____________________

Cesar Domingos Condack   -  2° Secretário    __________________
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